Wyłożono do wglądu 24.12.2008r. 

PROTOKÓŁ Nr XXVII/2008

z XXVII Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, odbytej w dniu 11 grudnia 2008 roku, w Auli Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach ul. Czysta 1a.

Sesja trwała od godziny 16:00 do 19:30

Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Marek Sampławski i Wiceprzewodniczący Rady Gminy Bartosz Lau

Sekretarz obrad: Radny Bronisław Balcerowski

Protokolant posiedzenia: Łukasz Chmielewski

Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W sesji udział wzięli:

1. Radni Rady Gminy Białe Błota
2. Wójt Gminy Białe Błota Katarzyna Kirstein – Piotrowska.
3. Zastępca Wójta Gminy Białe Błota Krzysztof Jankowski.
4. Sekretarz Gminy Białe Błota Anna Rywak.
5. Skarbnik Gminy Białe Błota Lucyna Krasulak.
6. Radca Prawny Edyta Ksobiak.
7. Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota
8. Kierownicy i Dyrektorzy jednostek organizacyjnych Gminy, instytucji, zakładów pracy i szkół z terenu Gminy.
9. Sołtysi
10. Mieszkańcy gminy
11. Zaproszeni goście

1. Otwarcie XXVII Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie quorum.

2. Wybór sekretarza obrad. 

3. Ustalenia w sprawie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z obrad  XXVI  Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota.

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.

6. Informacje Przewodniczącego Komisja Budżetu i Finansów.

7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.

8. Podjęcie uchwał;

8.1. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ciele;
8.2. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Prądki;
8.3. w sprawie zmian w budżecie na 2008r;

8.4. w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2009 rok;

8.5. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skarg pana Tadeusza Grzeszczaka na bezczynność Wójta Gminy Białe Błota.

9. Interpelacje i zapytania  radnych. 

10. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.

11. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych.

12. Wolne wnioski i zapytania.

13. Udzielanie odpowiedzi na zapytania.

14. Zakończenie obrad XXVII Sesji V Kadencji.

Ad.1 Otwarcie sesji, powitanie oraz stwierdzenie quorum.

Przewodniczący RG stwierdził obecność na Sesji 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum, więc radni byli władni podejmować uchwały.

Ad.2 Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący RG złożył wniosek o powołanie na sekretarza obrad Radnego Bronisława Balcerowskiego. Wniosek został zatwierdzony stosunkiem głosów 15 za, przy 15 obecnych radnych.

Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad.

Przewodniczący RG odczytał prośbę organu wykonawczego o poszerzenie porządku obrad o pkt. 8.6. projekt uchwały „zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.”

Radni jednogłośnie przyjęli w/w zmianę w porządku obrad. 

Ad.4. Przyjęcie protokołu z obrad XXVI Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXVI Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota odbytej w dniu 27 listopada 2008r.

Radni w głosowaniu jawnym 15 głosami za, przyjęli protokół z XXVI Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota.

Ad.5 Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Białe Błota o działaniach w okresie międzysesyjnym. 

Przewodniczący RG przedstawił informację o działaniach Rady Gminy w okresie międzysesyjnym. Poinformował także o pismach, które wpłynęły w tym okresie do Rady Gminy.  

Ad.6 Informacje Przewodniczącego Komisja Budżetu i Finansów

Radny Henryk Sykut jako Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym.

Ad. 7 Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym.
Wójt Gminy poinformowała o swoich działaniach w okresie międzysesyjnym.

Ad.8 Podjęcie uchwał:

Ad. 8.1. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ciele.

Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub pytania do projektu uchwały. W związku z brakiem uwag Przewodniczący RG poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXVII/305/2008 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ciele. 

Ad. 8.2. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Prądki.
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub pytania do projektu uchwały. W związku z brakiem uwag Przewodniczący RG poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXVII/306/2008 w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Prądki. 

Ad. 8.3. w sprawie zmian w budżecie na 2008r.

Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub pytania do projektu uchwały. 

Skarbnik Gminy Lucyna Krasulak zgłosiła autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2008r.

Radny Henryk Sykut zapytał dlaczego mają być przeznaczone większe środki na termo modernizację przedszkola. Drugie pytanie dotyczyło zmniejszenia wydatków na inwestycje związane z gospodarką ściekową o kwotę 624400 zł, na jak długo będzie wstrzymana ta inwestycja. 

Skarbnik Gminy Lucyna Krasulak wyjaśniła, że wzrost wydatków związany jest z pracami wykonywanymi przy budowie przedszkola np. wywóz gruzu. Odpowiedzi na drugie pytanie udzielił Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Mariusz Stężewski. 

Radni podjęli dyskusję nad projektem uchwały. 

Radna Gabriela Żernicka zgłosiła wniosek o wycofanie kwoty 10 000 dla BOK

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie autoporawkę zgłoszoną przez Skarbnika Gminy.

Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych przyjęli w/w zmiany w projekcie uchwały.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie autopoprawkę zgłoszoną przez Radną Gabrielę Żernicką.

Radni 1 głosem za, przy 13 głosach przeciw, przy 1 głosie wstrzymującym odrzucili w/w poprawkę w projekcie uchwały. 

Radni 12 głosami za, przy 3 głosach wstrzymujących się, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę Nr XXVII/307/2008 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 r. 

Ad. 8.4. w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2009 rok.

Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i poprosił Skarbnika Gminy Białe Błota Lucyne Krasulak o odczytanie opinii RIO w sprawie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2009 rok.

Przewodniczący RG ogłosił 10 min przerwę. 

Przewodniczący RG poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów o przedstawienie opinii dotyczącej projektu budżetu gminy na 2009 rok. Komisja wypracowała następujące wnioski:

· W sprawie uwzględnienia w budżecie kwoty 50.000,00 zł. na zakup sprzętu lekkoatletycznego dla wyposażenia stadionu w Białych Błotach. Na posiedzeniu komisji w dniu 04.12.2008 r. uzyskano zapewnienie od Wójta Gminy Białe Błota , że środki na zakup w/w sprzętu  przewidziane są w budżecie. Wniosek stał się bez przedmiotowy;

· Zabezpieczenie środków na organizację zawodów pod nazwą „ Czwartki Lekkoatletyczne”  na posiedzeniu komisji   Wójt Gminy poinformował  ,że środki na organizację tych zawodów zabezpieczone są budżecie, wniosek stał się bez przedmiotowy;

· Wycofanie z budżetu kwoty 200 000,00 zł. i wprowadzenie zadania opracowania koncepcji budowy budynku urzędu gminy i basenu w Białych Błotach. Komisja podziela przedstawione założenia, gdyż pozwoli to na odpowiednie zaplanowanie wydatków na te  inwestycje. Wniosek należy poddać pod głosowanie Rady Gminy;

· Dopisanie do zadania dotyczącego budowy kanalizacji na ul. Kaplicznej i Wierzbowej w Białych Błotach , ul. Zacisze. Komisja wnioskuje o uwzględnienie wniosku. Uzyskano wyjaśnienie Wójta Gminy że sprawa zostanie przeanalizowana pod kątem możliwości wykonania. Wniosek poddać pod głosowanie Rady Gminy;

· Budowa placu zabaw dla dzieci w m. Trzciniec. Komisja uzyskała wyjaśnienie Wójta Gminy Białe Błota  ,że w ramach ogłoszonych projektów Gmina Białe Błota wystąpi o dofinansowanie budowy placów zabaw w miejscowościach gminy, gdzie nie zostały jeszcze wykonane. Środki z budżetu stanowić będą uzupełnienie środków z projektu.

· Zmniejszenie dotacji WOK w Łochowie o kwotę 50.000,00 zł z przeznaczeniem na BOK w Białych Błotach. W uzasadnieniu wniosku przedstawiono względy merytorycznej liczba mieszkańców oraz aktywność ośrodków w prowadzonej działalności. Zwrócono, także uwagę , iż sołectwa winny zaangażować się w finansowanie utrzymania świetlic ze środków sołeckich. W sołectwie Łochowice i Lisi Ogon nie zaplanowano wydatków na kwotę 27.000,00 zł. pozostawiając te środki jako nie podzielone - pozostałe wydatki bieżące. Sołectwo Łochowice kwota 5 000,00 zł. Lisi Ogon 22 999,00 zł. Komisja wnioskuje o uwzględnienie proponowanego przesunięcia. Wniosek wymaga zgody Rady Gminy;

· Zniesienie dopłaty do linii komunikacji miejskiej  nr. 92 w kwocie 53 516,00 zł. w związku z brakiem analizy ekonomicznej. W trakcie komisji uzyskano ustne wyjaśnienie Wójta Gminy Białe Błota informujące ,że linia 92 w 2008 r. nie wymagała dotowania ze strony Gminy Białe Błota, gdyż była rentowna, jednakże środki muszą być zapisane w budżecie by można było podpisać porozumienie na 2009 r. W tym miejscu komisja wnioskuje o zobowiązanie Wójta do przedstawienia rachunku ekonomicznego za 2008 r. oraz prognozy na 2009 r. Przed podpisaniem porozumienia w przypadku barku uzasadnienia do przyznania dotacji blokowanie środków na ten cel komisja uważa za działanie nieracjonalne. Wniosek należy poddać pod głosowanie Rady Gminy;

· Dofinansowanie dokończenia budowy pomostów na działce gminnej nr. 264/44 przy jeziorze Jezuickim Małym na kwotę 25.000, 00 zł. Na posiedzeniu komisji stwierdzono możliwość pozytywnego zaopiniowania złożonego wniosku. Zdaniem komisji wymaga on uzupełnienia o przedstawienie wstępnego kosztorysu oraz określenia możliwości korzystania mieszkańców gminy w celach rekreacyjnych. W tym miejscu komisja odwołuje się do przeanalizowania zasadność i celowość wykorzystania wnioskowanych środków. Komisja otrzymała wyjaśnienie, że środki te mogą być przyznane na ten cel w ciągu roku budżetowego. Wniosek poddać pod głosowanie.

Radna Lidia Grzywacz złożyła wniosek o zabezpieczenie środków w budżecie na wymianę dachu w Szkole w miejscowości Łochowo.

Radny Andrzej Kieroński złożył wniosek o zabezpieczenie środków na remont toalet w Szkole Podstawowej w miejscowości Białe Błota. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie poszczególne wnioski komisji:

pozostałe wydatki bieżące 109 000 zł - w tym na zakup sprzętu lekkoatletycznego na wyposażenie stadionu w Białych Błotach 50 000 zł

Radni 10 głosami za, przy 5 przeciw, przy 15 obecnych radnych przyjęli poprawkę do w/w projektu uchwały.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek o zabezpieczenie kwoty 10 000 zł na organizację czwartków lekkoatletycznych.

Radni 9 głosami za, przy 6 przeciw, przy 15 obecnych radnych przyjęli poprawkę do w/w projektu uchwały.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek wycofanie z budżetu kwoty 200 000,00 zł. i wprowadzenie zadania opracowania koncepcji budowy budynku urzędu gminy i basenu w Białych Błotach pod nazwą „program funkcjonalno-użytkowy basenu i Urzędu Gminy w kwocie 50 000 zł.”
Radni 13 głosami za, przy 1 przeciw, przy 1 głosie wstrzymującym się, przy 15 obecnych radnych przyjęli poprawkę do w/w projektu uchwały.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek o nie wprowadzenie zmian w budżecie w sprawie budowy placu zabaw dla dzieci w m. Trzciniec.
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych przyjęli w/w wniosek.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek dotyczący zmniejszenia dotacji WOK w Łochowie o kwotę 50.000,00 zł z przeznaczeniem na BOK w Białych Błotach.

Radni 6 głosami za, przy 8 głosach przeciw, przy 15 obecnych radnych odrzucili w/w wniosek.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek dotyczący zmniejszenia dotacji WOK w Łochowie o kwotę 30.000,00 zł z przeznaczeniem na BOK w Białych Błotach.

Radni 6 głosami za, przy 8 głosach przeciw, przy 15 obecnych radnych odrzucili w/w wniosek.

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek o wykreślenie kwoty na zakup samochodu służbowego. 

Radni 3 głosami za, przy 12 głosach przeciw, przy 15 obecnych radnych odrzucili w/w wniosek.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek o wykreślenie dofinansowania zakupu samochodu terenowego dla policji w kwocie 70.000,00 zł. kwota ta stanowi 50% wartości zakupu.

Radni 15 głosami przeciw, przy 15 obecnych radnych odrzucili w/w wniosek. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek o przeznaczenie środków pieniężnych na remont dachu w szkole w Łochowie.

Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych przyjęli w/w wniosek. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek o przeznaczenie kwoty 100 000 zł na remont toalet w szkole podstawowej w Białych Błotach. 
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych przyjęli w/w wniosek. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek o przeznaczenie kwoty 50 000 zł na Białobłocki Ośrodek Kultury.

Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych przyjęli w/w wniosek. 

Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę nr XXVII/308/2008 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2009 rok.

Ad. 8.5. w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skarg pana Tadeusza Grzeszczaka na bezczynność Wójta Gminy Białe Błota.

Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub pytania do projektu uchwały. Głos zabrał Radny Edmund Łączny. Poprosił o wydłużenie terminu ze względu na okres przedświąteczny. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie poprawkę: „§2. 1.Komisja dokona analizy podnoszonych przez skarżącego zarzutów w terminie do 31 stycznia 2009 roku.”                                                        
Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych przyjęli w/w wniosek. 

Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę nr XXVII/309/2008 w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota zbadania skarg pana Tadeusza Grzeszczaka na bezczynność Wójta Gminy Białe Błota.

A.d. 8.6. zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
Przewodniczący RG odczytał tytuł projektu uchwały i zapytał, czy ktoś ma jakieś uwagi lub pytania do projektu uchwały. W związku z brakiem uwag przewodniczący poddał projekt pod głosowanie. 

Radni 15 głosami za, przy 15 obecnych radnych podjęli uchwałę nr XXVII/310/2008 zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
A.d. 9. Interpelacje i zapytania radnych. 

Nie było zapytań i interpelacji radnych. 

A.d. 10. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji.

Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji udzielono w formie pisemnej.

A.d. 11. Odpowiedzi na wnioski i zapytania radnych.


Nie było wniosków i zapytań radnych.

A.d. 12. Wolne wnioski i zapytania.

Głos zabrała Pani Wiesława Baranowska poinformowała, że nie uzyskała odpowiedzi na pismo złożone w Urzędzie Gminy.

A.d. 13 Udzielenie odpowiedzi na zapytania. 

Zastępca Wójta Gminy Krzysztof Jankowski odpowiedział, że pismo było wysłane. 

A.d. 14 zakończenie obrad XXVII Sesji V Kadencji. 

Przewodniczący RG podziękował za udział w Sesji i zakończył obrad XXVII Sesji V Kadencji Rady Gminy Białe Błota.

Protokół zawiera 7 stron.

Protokół spisał:


Sekretarz obrad:

Przewodniczący obrad:

Łukasz Chmielewski 
      Bronisław Balcerowski       Przewodniczący Rady Gminy
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